

JOSIP HABEK



U rano subotnje popodne 19. studenoga 2005. godine, ispratismo na posljednji počinak našeg uvaženog kolegu i prijatelja, gospodina Josipa Habeka koji nas je iznenada i prerano zauvijek napustio, preminuvši u Varaždinu u noći od 17. na 18. studenoga.

Osim članova uže obitelji i rodbine, uglednika iz javnog i političkog života Varaždina, te Državne geodetske uprave iz Zagreba, na ispraćaju se na varaždinskom groblju skupilo mnoštvo prijatelja, kolega i znanaca iz Varaždina i okolice, kao i iz raznih krajeva Hrvatske.

U ime Državne geodetske uprave od preminulog kolege dirljivim se riječima oprostio ravnatelj gospodin prof. dr. sc. Željko Bačić.

Zvuci pogrebne glazbe i mješovitog pjevačkog zbora te rijetke snježne pahuljice nošene sjevernim vjetrovom pratili su tužnu povorku od odra do groba.

Josip Habek rođen je u Ivancu 11. ožujka 1940. godine – kako je i sam znao reći – u brojnoj radničko-seljačkoj obitelji, što je u dobroj mjeri utjecalo na formiranje njegovog životnog stava, čije su uporište bili rad, marljivost i upornost.

Nakon završene osnovne škole u rodnom Ivancu, zatim gimnazije u Varaždinu – kamo je nekoliko godina dnevno putovao vlakom, upisao je studij na Geodetskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, te diplomirao 10. ožujka 1964. godine, stekavši tako zvanje diplomiranog inženjera geodezije.

Svoju bogatu geodetsku praksu započeo je, nakon odsluženja vojnog roka, u travnju 1965. godine u Ivanečko-Ladanjskim ugljenokopima na poslovima rudarskog mjerništva. Nakon prve godine uspješnog rada, Josip Habek postaje rukovoditelj rudarskog mjerništva, te na toj dužnosti ostaje sve do svibnja 1970. godine, kada odlazi u Varaždin, gdje se zapošljava u Poduzeću za ceste. Tamo stječe nova stručna i životna iskustva radeći na geodetskim poslovima i katastru zemljišta za potrebe svoje nove radne organizacije, a od veljače 1976. do travnja 1977. godine obavlja i dužnost rukovoditelja ondašnjeg OOUR-a Održavanje cesta.

U travnju 1978. godine po zadatku osniva Službu za projektiranje u okviru Radne zajednice Zajedničke službe Poduzeća za ceste Varaždin kojom rukovodi sve do kraja siječnja 1981. godine. Spomenuta služba prerasta desetak godina kasnije u OOUR Projektiranje.

Od 1. veljače 1981. godine Josip Habek nastavlja svoj radni vijek u općinskoj upravi, najprije kao vršitelj dužnosti direktora, a zatim u travnju 1982. godine imenovan je za direktora Općinskog zavoda za katastar i geodetske poslove u Varaždinu.

Nakon osamostaljenja Hrvatske i nekoliko uzastopnih preustroja državne uprave, najprije je 1992. godine imenovan za direktora Zavoda za katastar i geodetske poslove u sastavu Sekretarijata komunalnih djelatnosti, zatim je 1994. godine imenovan za pročelnika Ureda za katastarsko-geodetske poslove Varaždinske županije, a najposlije je 2000. godine imenovan za pročelnika Područnog ureda za katastar Varaždin u sastavu Državne geodetske uprave Republike Hrvatske.

Nakon dolaska u Zavoda za katastar i geodetske poslove, Josip Habek je pokrenuo snažan proces modernizacije i unapređenja poslovanja, prvenstveno primjenom suvremenih tehnologija i elektroničke obrade podataka. U tom razdoblju osnovana je u okviru Zavoda i Služba za automatsku bradu podataka koja je ubrzo počela opsluživati i ostala tijela lokalne uprave u Varaždinu pa je početkom 1991. godine prerasla u Zavod za automatsku obradu podataka, kao zasebno tijelo uprave.

Kao izrazito dinamičan čovjek i stručnjak izuzetne energije i upornosti, u svojoj je sredini ostavio neizbrisiv trag pokrećući i ostvarujući značajne inicijative i projekte, od kojih neki zaslužuju posebnu pozornost.

U razdoblju od 1981. – 1994. treba izdvojiti:

– pokretanje novog ciklusa katastarskih izmjera na varaždinskom području,

- provođenje komasacija na prigradskim područjima Varaždina,
- računalnom tehnologijom podržana automatizacija postupka vođenja cjelokupnog pisanog dijela katastarske evidencije.

U razdoblju od 1994. – 2000. posebno se ističu:

- računalnom tehnologijom podržana automatizacija vođenja kartografskog dijela katastarske evidencije te uspostava katastra kao integralnog informacijskog sustava,
- sređivanje stanja i povezivanje katastarske i zemljišno-knjižne evidencije za područje grada Varaždina te ustroj suvremene digitalne geodetsko-kartografske osnove za nove prostorno-planske dokumente grada,
- nova katastarska izmjera južnog dijela grada Varaždina digitalnim načinom, u okviru pilot-projekta Biškupec – Jalkovec,
- izrada digitalne ortofoto karte mjerila 1:5 000 za područje Varaždina,
- izrada nove digitalne Hrvatske osnovne karte mjerila 1:5 000 za područje Varaždina.

Za posljednje razdoblje od 2000. – 2005. značajni su:

- suradnja s Varaždinskom županijom na stvaranju digitalne kartografske osnove za nove prostorno-planske dokumente županije,
- izrada digitalne ortofoto karte mjerila 1:5 000 za čitavo područje Varaždinske županije,
- izrada nove digitalne Hrvatske topografske karte mjerila 1:25 000 za čitavo područje Varaždinske županije,
- digitalizacija službenih katastarskih planova za cijelo područje Varaždinske županije,
- nastavak obnove katastarske i zemljišno-knjižne evidencije za područje grada Varaždina.

Ostvarenje svih ovih projekata bilo bi nezamislivo bez kvalitetnog i dobro organiziranog stručnog kadra te primjerene tehničke opremljenosti.

Josip Habek živio je i radio imajući spomenutu činjenicu stalno na umu te je – iako nenadano istrgnut iz života – ostavio iza sebe dobro ekipiran, tehnički opremljen i suvremen Područni ured za katastar u Varaždinu, osposobljen da uspješno nastavi s izvršavanjem svih svojih nimalo jednostavnih stručnih, upravnih i gospodarskih zadaća.

S dužnosti pročelnika Područnog ureda za katastar Varaždin spremio se u mirovinu krajem 2005. godine, ali ga je u tome preduhitrila prerana smrt.

Tijekom čitavoga svoga radnog vijeka Josip Habek je bio i društveno angažiran, naročito u geodetskim strukovnim udruženjima. Dva mandata bio je predsjednik Društva geodeta Zajednice općina Varaždin, a od studenoga 1993. do siječnja 1998. godine bio je predsjednik Udruge geodeta Varaždinske županije. Od ožujka 2002. godine bio je predsjednik Nadzornog odbora.

Također je bio aktivan i na razini države te je bio član Predsjedništva Hrvatskog geodetskog društva.

Za svoj društveni i stručni rad primio je za života više priznanja i nagrada koje ističu njegov doprinos na promicanju geodetske djelatnosti kao važnog segmenta za poticanje ukupnog gospodarskog razvitka Hrvatske.

Na dan Grada Varaždina, 6. prosinca 2005. godine, Josipu Habeku je posthumno dodijeljena *Nagrada Grada Varaždina* za dugogodišnji rad i izvanredni doprinos razvoju varaždinskog katastra, posebice na planu kompjutorizacije, informatizacije i digitalizacije poslovanja te ustrojstva varaždinskih gospodarskih zona.

Tako mu je i njegov Varaždin, kojega je volio kao svoj drugi rodni grad, na dostojan način izrekao zahvalu za trud i muku tijekom radnog vijeka.

Gubitak dragih ljudi uvijek nas iznova potresa i mnoga pitanja ostaju bez pravog odgovora. Ne preostaje nam drugo, nego da s poštovanjem čuvamo uspomenu na njih i na njihova djela.

Zbog svog velikog stručnog i životnog iskustva, Josip Habek je bio cijenjen kolega, a zbog svoje neposrednosti, živa duha, dobre naravi i optimizma koji ga nije lako napuštao, bio je drag i rado viđen prijatelj.

Neka nam tako ostane i u trajnom sjećanju.

D. Rak, E. Križaj